

## “香港品质保证局专题研讨会2012” 举办成功 碳披露电子平台计划正式启动

香港品质保证局的年度盛事——“香港品质保证局专题研讨会2012”已在2012年11月30日，假香港旺角朗豪酒店七楼朗豪厅圆满举行。局方在会上宣布，推出香港首个网上碳披露计划——“HKQAA-HKJC 碳披露电子平台”。

### 藉网上平台展示碳管理的承诺和表现

此计划获香港赛马会拨款资助，而香港品质保证局则提供专业人才，负责建立及营运电子平台；目的是为香港机构带来一个易于使用的网上渠道，方便它们分享碳管理资料 and 良好做法。参与机构可以通过这个网上平台，互相借镜、比较，从而持续提升碳管理的表现；而公众亦可搜寻和浏览相关资讯，以作参考之用。

“我们深信这电子平台计划能大大贡献于香港的环保工作，并期望获得各方支持，在平台上提供宝贵的资讯，让它的作用发挥极致。因此，我们呼吁各界踊跃参与此计划，为环保和业界共创双赢。”马会人力资源及持续发展总监简金港生女士在研讨会上致辞道。

香港品质保证局作为计划的内容提供者，将参考有关的国际标准，包括ISO 14001环境管理、ISO 14064温室气体管理标准等，制订一套碳披露框架，并设计相应的电子问卷，以便参与机构透过简易的答题方式，提供所需资料，并可系统化地向外界展示其碳管理绩效。而填写问卷的过程，亦有助机构加深了解自身的碳表现。

局方相信，此计划可推动本港机构在碳管理方面迈向系统化，鼓励它们积极向公众展示其减碳承诺。而从电子平台积汇而成的碳表现资料库，亦可为业界及公众提供重要的参考资料，促进知识交流。计划的首阶段将于2013年年中推行。

“我们期望这项实用的崭新工具，能鼓励各行各业坐言起行，减少碳排放，为建设低碳经济出一分力。”香港品质保证局主席莫国和教授道。

除此之外，局方计划透过电子平台收集所得的资讯，进行专题研究，并每年跟进其变化，审视本港机构的碳披露表现是否有所进步，以勾划出香港各界为达致低温室气体排放目标所作出的贡献。首份研究报告预计将于2013年年底发表。

### 研讨会逾700人参与

今届研讨会以“前瞻管理策略·应对世界万变”为主题，共吸引了超过700名来自政府、工商业界及学界的人士参加，反应踊跃。

大会邀请了多位来自本地及海外的专家讲者，探讨在现今复杂多变的营商环境下，有什么最新挑战和管理策略。上午的题目包括机构的风险管理、碳交易市场、水资源、云端安全、ISO标准的未来策略性转变等；下午的题目则包括楼宇可持续发展、能源管理、关系合约、营运持续管理，并于分场环节举行了2012年“HKQAA-HSBC企业社会责任指数”报告发布会及“企业先导者标志”颁发典礼。

更多有关是次研讨会的资讯及下载演讲内容，请浏览本局网页：[www.hkqaa.org/symposium2012](http://www.hkqaa.org/symposium2012)



本局董事局成員及香港賽馬會管理層主持碳披露平台計劃啟動儀式。馬會人力資源及持續發展總監簡金港生女士（左四）亦於儀式上致辭。



講者之一——香港特別行政區政府机电工程署署理署長薛永恒工程師



上午专题讨论环节——左起：洲际交易所集团大中华区董事总经理黄杰夫先生；中国水务危机总监Ms Debra Tan；云端安全联盟香港及澳门分会主席马裕杰先生；国际标准化组织技术委员会主席倪国夫博士



下午专题讨论环节——左起：香港品质保证局高级策略业务经理沈小茵小姐；启胜管理服务有限公司高级工程服务经理梁志辉先生；香港特别行政区政府房屋署助理署长（屋邨管理）陈少德工程师；中华电力有限公司发电业务部总监陈志诚先生；香港机场管理局安全、保安及运作持续总经理庄奕文先生；国际标准化组织技术委员会主席倪国夫博士



讲者之一——启胜管理服务有限公司助理总经理（物业管理）林宇轩先生

###